
1

方程式 2x2 − y2 + 8x+ 2y + 11 = 0 が表す曲線は，頂点が
(

(け) , (こ)
)
と(

(さ) , (し)
)
，焦点が

(
(す) , (せ)

)
と

(
(そ) , (た)

)
の双曲線で，そ

の漸近線の方程式は y = (ち) および y = (つ) である．

(11 慶應大 医 1(3))

【答】
(け)

−2

(こ)

3

(さ)

−2

(し)

−1

(す)

−2

(せ)

1 +
√
6

(そ)

−2

(た)

1−
√
6

(ち)
√
2x+ 2

√
2 + 1

(つ)

−
√
2x− 2

√
2 + 1

【解答】
2x2 − y2 + 8x+ 2y + 11 = 0 …… 1⃝

1⃝を x, y について平方完成すると

−2

1

x

y

O

2(x2 + 4x+ 4)− (y2 − 2y + 1) = 8− 1− 11

2(x+ 2)2 − (y − 1)2 = −4

∴ (x+ 2)2

(
√
2)2

− (y − 1)2

22
= −1

1⃝は中心の座標が (−2, 1)の双曲線であり，中心と頂点の距離
は 2であるから，頂点の座標は

(−2, 1± 2), すなわち (−2, 3), (−2, − 1) ……（答）

であり，焦点の座標は(
−2, 1±

√
(
√
2)2 + 22

)
, すなわち

(
−2, 1 +

√
6
)
,
(
−2, 1 −

√
6
)

……（答）

である．
また，漸近線の方程式は

(x+ 2)2

(
√
2)2

− (y − 1)2

22
= 0

(y − 1)2 = 2(x+ 2)2

∴ y = 1±
√
2(x+ 2)

すなわち

y =
√
2x + 2

√
2 + 1, y = −

√
2x − 2

√
2 + 1 ……（答）

である．


